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Hemokultura bakteriološki i mikološki 

Uzorak se uzima na bolničkim odjelima. Krv za hemokulturu se stavlja u bočice. Set se sastoji od aerobne 

(zelene boje) i anaerobne (narančaste boje) bočice. Pedijatrijska bočica je žute boje. Bočice se mogu dobiti na 

šalteru Mikrobiološkog laboratorija. 

Pacijent ruku stavlja na stolić ili krevet što služi kao oslonac. 

Pacijenta zamoliti da stisne šaku (ne pumpa), laboratorijski tehničar pipanjem traži kubitalnu venu te nakon 

toga dezinficira mjesto uboda. Mjesto uboda se dezinficira vaticom natopljenom 70% alkoholom. U slučaju 

da moramo dezinficirati veću širinu kubitalne jame, jednom vaticom dezinficiramo centralni dio kubitalne 

jame potezom od gore prema dolje nakon čega vaticu bacamo. Lateralni i medijalni dio kubitalne jame 

dezinficiramo svaki posebno zasebnom vaticom istim pokretom-od gore prema dolje. 

Nakon dezinfekcije, pustiti 30 sekundi da alkohol ispari i koža bude suha. Nakon toga se više ne smije palpirati 

mjesto uboda. 

Podvezati se ruku gumenom poveskom. Vena ne smije biti podvezana duže od 3 minute. 

Laboratorijski tehničar upozori pacijenta da izravna ruku u laktu i svojom jednom rukom prihvati pacijentovu 

ruku ispod lakta, a sa drugom rukom ubode iglom pod kutem od 45 stupnjeva te kada osjeti da je igla u veni, 

iglu izravnati paralelno sa kožom. Pacijentov lakat može tada pustiti, ali upozoriti pacijenta da ne smije savijati 

ruku.  

Odvezati povesku. 

Kod odraslih osoba vadi se 10-20 ml krvi, a kod djece 3-5 ml krvi koja se ravnomjerno rasporedi u bočice za 

hemokulturu nakon što se promijeni igla. 

Drugi način vađenja krvi za hemokulture je kroz Adapter Cup od proizvođača. Priprema kože pacijenta izvodi 

se na gore opisani način. Adapter Cup se spoji sa konektorom seta za vađenje krvi. Nakon venepunkcije, kada 

je igla u veni, fiksirati je sa flasterom ili držati na mjestu da se ne pomakne. Staviti Adapter Cup na aerobnu 

bočicu hemokulture i pritisnuti da krv poteče u bočicu. Pričekati da se bočica napuni do indikatorske linije. 

Premjestiti Adapter Cup na anaerobnu bočicu i ponoviti postupak. U nastavku kroz sistem se može izvaditi 

krv i za druge pretrage u epruvetu. Kada je vađenje krvi završilo, maknuti Adapter Cup sa bočice i izvaditi 

iglu iz vene.  

Upute proizvođača bočica i sistema Adapter Cup nalaze se na web adresi http://www.biomerieux-

usa.com/upload/Worksafe-Blood-Culture-Collection-Procedure-1.pdf. 

Kod akutne sepse se vadi 2 do 3 seta s odvojenih mjesta u razmaku od 10 minuta. 

Kod akutnog endokarditisa se vadi 3 seta s tri različita mjesta unutar 1-2 sata. 
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Kod subakutnog endokarditisa vadi se 3 seta sa tri različita mjesta u razmaku od 15 minuta, ako je negativno 

uzmu se još tri seta. 

Kod vrućice nepoznatog porijekla uzmu se 2-3 seta s odvojenih mjesta u razmaku od jednog sata, ako je 

negativno uzmu se još 3 seta. 

 

Uzorak se mora dostaviti na šalter Mikrobiološkog laboratorija unutar 2 sata na sobnoj temperaturi, a u 

nemogućnosti transporta može se čuvati do 24 sata na sobnoj temperaturi. 

 

Nalaz je završen za 7 radnih dana. U slučaju pozitivnog liječnik mikrobiolog javlja direktni mikroskopski 

preparat iz bočice liječniku na odjel. 

 

Liječnik koji je uputio pacijenta na pretragu može telefonski dobiti informaciju o porastu nakon 24 sata na 

telefon 653-167 od 7:00 - 15:00 h. 

 

U nalazu se nalazi naziv patogenih bakterija ili gljiva te test osjetljivosti.


